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Jak to v současné době vypadá s průběhem investičních akcí v našem obvodě?
Investiční akce momentálně pokračují podle plánu. Pracuje se na rekonstrukcích 
bytových domů, opravách vozovek, řeší se školy a dětská hřiště. Jak již bylo dříve 
zmiňováno, probíhá komplexní rekonstrukce dvou domů na ul. U Tiskárny 6 a 8. Stejně 

tak se usilovně pracuje na venkovním sportovišti na ZŠ Gen. Píky. V této návaznosti bych se rád 
omluvil zdejším obyvatelům za ruch při stavebních pracích o víkendu. Při letošním mimořádně 
deštivém počasí byla fi rma nucena z technologických důvodů využít každého období, aby byly 
povrchy kvalitní. Jako investor trváme na dodržování harmonogramu stavby, ale zároveň musíme 
respektovat klimatické podmínky, které v letošním létě nejsou ideální. 

Kontinuálně pokračuje také regenerace další části sídliště Fifejdy. Co můžeme 
v lokalitě očekávat?
Letos jsme se zaměřili konkrétně na vnitroblok tvořený ulicemi Ahepjukova a Gen. 
Janouška. Sídlištní vnitroblok bude i nadále plnit svou rekreačně-sportovní funkci, 

zůstanou zachovány trasy stávajících chodníků a ploch pro pěší. Na místě vznikne také nové 
dětské hřiště s pískovištěm s obdobně kvalitními hracími prvky, jako jsou nyní v Husově sadu. 
Území dále doplní městský mobiliář spolu s nově vysazenými stromy a keři. Dojde tedy k celkové 
estetizaci prostoru.

Dětská hřiště v obvodě jsou velké téma. Jsou i další místa, kde vzniknou 
nějaká nová další?
Nyní pracujeme na třech nových dětských hřištích. Jedná se o lokality na nám. Jiřího 
Myrona, křížení ulic Poděbradova a Žerotínova a ul. Bachmačská, která shodou okol-

ností vyhrála v letošním participativním rozpočtu. U této lokality tak dojde k navýšení rozpočtu, 
jelikož byla vytipována jako jedna z možností již před výhrou. Je podle toho patrný i zájem obča-
nů o volnočasové areály, což osobně kvituji. Projekty na nová hřiště budeme následně prodisku-
továvat s místními rezidenty a zapojíme je i přímo do realizace.

Vzniká nějaký další projekt zásadní pro rozvoj města?
S investicemi se pojí také právě vznikající nová koncepce bydlení, na níž v současné 
době město Ostrava pracuje a my jako obvod se na ní aktivně podílíme. Jejím cílem 
je vytvoření vhodného modelu a přístupu k městskému bydlení, a to nejen z pohledu 

samosprávy. Nyní dochází k vzájemné výměně zkušeností, protože každý obvod má jinou situaci, 
každý hospodaří s bytovým fondem různě. Znovu se i v tomto případě potkáváme ve spolupráci 
s Ostravskou univerzitou, se kterou máme na obvodu skvělou spolupráci. Jde nám především 
o sdílení dobré praxe a nalezení takových řešení, která můžeme dělat jako město společně, a tím 
dosáhnout co největších pozitivních změn. Od přípravy pozemků pro nové bytové investice, 
po správu existujícího bytového fondu samotného.

Expresky

 Podpora kroužků pro děti
Ještě do konce října se můžete za-
registrovat do projektu na podporu 
rodin a volnočasových aktivit dětí. Díky 
projektu Corrency může každý občan 
Moravské Ostravy a Přívozu ve věku 
0-17 let získat až 1 000 Kč. Tento kredit 
umožňuje rodinám ušetřit 
až 50 % nákladů při placení 
za vybrané aktivity pro 
děti. Více informací 
naleznete zde.

 Trilogie Literární Ostrava 
Zajímá vás, odkud se vzalo slovo 
chachar? Víte, že pradědeček Václava 
Havla kdysi dávno založil na dole Salm 
jeden z prvních čtenářských spolků? A že 
Havlův dědeček Hugo Vavrečka, rodák 
z Hranečníku, sepisoval povídky v os-
travském nářečí? Nejen tyto, ale další 
pozoruhodnosti se dozvíte ve vyprávění 
o literární historii Ostravy. Koncem září 
byla pokřtěna trilogie Literární Ostrava 
1918–2018, která kromě dvou knih 
obsahuje i literární mapu. Na rozsáhlém 
badatelském projektu, který fi nančně 
podpořilo mj. město Ostrava, se podílel 
kolektiv autorů z Ostravské univerzity, 
spolku Fiducia a Archivu města Ostravy.

  Rekonstrukce domu kultury
Vedle příprav pro 
zahájení hlavních 
stavebních prací 
na novém koncert-
ním sále se dělníci 
pustili také do demo-
lice a bourání v inte-
riéru domu kultury. 
Bourací práce již nyní 
odkryly původní dispoziční řešení západ-
ního křídla budovy, kde původně sídlilo 
Kino náročného diváka a loutková scé-
na. Současný projekt navrací tyto pro-
story do původní podoby. Vznikne zde 
multifunkční prostor zaměřený na hu-
dební, divadelní a výtvarné workshopy 
pro školy a širokou veřejnost.

OTÁZKY4 PRO MÍSTOSTAROSTU MĚSTSKÉHO 
OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ
DAVIDA WITOSZE
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JAK DOBŘE ZNÁTE NÁŠ OBVOD?

Prověřte své znalosti 
v zábavném kvízu

Kvízová otázka:
Objekt, ve kterém byly otevřeny v roce 1926–1927
kavárna a kino Elektra, se původně nazýval:
A)  Německý dům 
B)  Dům umění
C)  Hornický dům

3
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Setkání jubilantů v klubu Parník na Sokolské 
třídě je již řadu let součástí společenského života 
městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. 
Oslavenci se vždy mohou těšit na osobní setkání 
s vedením obvodu, vychutnat si občerstvení 
i skvělou zábavu s cimbálovkou Úsměv a potěšit se 
z dárků.

Slavnostní akce je urče-
na pro všechny občany 
ve věku 80 až 89 let 

s trvalým pobytem na území 
obvodu (jubilanti starší 90 let 
jsou navštěvováni v domácím 
prostředí). Oslavence vždy po-
těší setkání s vedením radnice, 
příjemná atmosféra, kterou 

v posledních letech dokresluje 
i vystoupení cimbálové muziky 
Úsměv ze Staré Bělé s primá-
šem Martinem Zálesným. 

MUZIKA 
Z OSTRAVSKÉHO JIHU
Cimbálová muzika Úsměv 
patří mezi zavedené ostravské 

popisek popisek popisek

popisek popisek popisek

PEČOVATELSKÉ A ODLEHČOVACÍ SLUŽBY 
V ROCE 2024
Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz nabízí 
svým občanům v rámci odboru sociálních věcí 
pečovatelskou a odlehčovací službu. V našem 
městském obvodu žije přes 7 000 občanů nad 65 
let, přičemž průměrný věk klienta pečovatelské 
služby činil 79,1 let. 

Z výroční zprávy pečovatel-
ské a odlehčovací služby 
za rok 2024 vyplývá, že 

pečovatelská služba byla poskyt-
nuta průměrně měsíčně 167 klien-
tům. Mezi nejčastější úkony patří 
pomoc a podpora při podání jídla, 
pomoc při osobní hygieně, běžný 
úklid a běžné nákupy a pochůzky. 
Průměrná úhrada od jednoho kli-
enta činila 1 224 Kč, přičemž nej-

nižší úhrada činila 13 Kč, nejvyšší 
11 573 Kč. Pro klienty je důležitá 
dosažitelnost sociálních služeb, 
bytové zázemí a bezpečnost, 
95% klientů ohodnotilo naši péči 
na výbornou, 4% na chvaliteb-
nou a 1% klientů ohodnotilo péči 
jako dobrou. V roce 2024 jsme 
získali dotaci Ministerstva práce 
a sociálních věcí na provozování 
pečovatelské služby ve výši 3 800 
tisíc korun.

Co se týká odlehčovací pobyto-
vé služby, ta je poskytována ne-
přetržitě v domě s pečovatelskou 
službou Gajdošova v 7 pokojích 
s 10 lůžky. Loni bylo zprostředko-
váno 85 pobytů obyvatelům ne-
jen z Ostravy. Průměrná úhrada 
od jednoho klienta za provedené 

úkony činila 3602 Kč měsíčně. 
V roce 2024 jsme obdrželi dotaci 
z MPSV na provozování odlehčo-
vací služby ve výši 2172 tis. Kč.
Aktuální znění obou výročních 
zpráv je na webu https://moap.
ostrava.cz/cs/obcan/socialni-
-sluzby/vyrocni-zpravy.

Odlehčovací a pobytové služby poskytuje nepřetržitě 
odbor sociálních věcí MOaP

muziky. Její jádro tvoří muzi-
kanti, kteří rádi připomínají, že 
společně před cimbálem stojí 
od nejútlejšího dětství, kdy se 
setkávali a hráli v cimbálových 
muzikách při základní umělec-
ké škole v Ostravě-Hrabůvce. 
Svá školní léta zakončili v roce 
2012 vítězstvím v národním 
kole soutěží mladých cim-
bálových muzik v Mikulově 
a následně se vydali na samo-
statnou cestu. 

S ŠEVČÍKY DO SVĚTA
Ve stejné době se Úsměv stal 
také doprovodnou cimbálovou 
muzikou nejstaršího ostravské-
ho folklorního souboru Ševčík, 
jehož tanečníci zpracovávají 
tance, tradice a lidovou kulturu 
Valašska. Spolu s Ševčíky cim-

bálová muzika Úsměv vystupuje 
nejen na domácí scéně, ale také 
na mezinárodních festivalech 
v zahraničí. Valašský folklor tak 
v minulých letech vyjeli spo-
lečně prezentovat na Taiwan, 
do Brazílie, Itálie či Srbska. 

K POSLECHU, TANCI I ZPĚVU
Ostravské publikum se s cim-
bálovou muzikou Úsměv může 
v rámci našeho města setkat 
na vinobraních, adventních 
koncertech, dožínkách, ale 
také na plesech a folklorních 
festivalech. Svými písničkami 
z Moravy, Slovenska nebo 
Maďarska potěší všechny, kteří 
mají rádi lidovou hudbu. A jak 
pravidelně dokazuje zpívající sál 
klubu Parník, naši jubilanti mezi 
ně jistě patří také. 

SLAVNOSTNÍ SETKÁNÍ
JUBILANTŮ S ÚSMĚVEM

O skvělou závavu se postarala
oblíbená cimbálovka Úsměv

Jubilantům popřáli místostarostové 
V. Vaňková a J. Trnovec a radní Z. Ožanová
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od jednoho klienta za provedené 

úkony činila 3602 Kč měsíčně. 
V roce 2024 jsme obdrželi dotaci 
z MPSV na provozování odlehčo-
vací služby ve výši 2172 tis. Kč.
Aktuální znění obou výročních 
zpráv je na webu https://moap.
ostrava.cz/cs/obcan/socialni-
-sluzby/vyrocni-zpravy.

Odlehčovací a pobytové služby poskytuje nepřetržitě 
odbor sociálních věcí MOaP

muziky. Její jádro tvoří muzi-
kanti, kteří rádi připomínají, že 
společně před cimbálem stojí 
od nejútlejšího dětství, kdy se 
setkávali a hráli v cimbálových 
muzikách při základní umělec-
ké škole v Ostravě-Hrabůvce. 
Svá školní léta zakončili v roce 
2012 vítězstvím v národním 
kole soutěží mladých cim-
bálových muzik v Mikulově 
a následně se vydali na samo-
statnou cestu. 

S ŠEVČÍKY DO SVĚTA
Ve stejné době se Úsměv stal 
také doprovodnou cimbálovou 
muzikou nejstaršího ostravské-
ho folklorního souboru Ševčík, 
jehož tanečníci zpracovávají 
tance, tradice a lidovou kulturu 
Valašska. Spolu s Ševčíky cim-

bálová muzika Úsměv vystupuje 
nejen na domácí scéně, ale také 
na mezinárodních festivalech 
v zahraničí. Valašský folklor tak 
v minulých letech vyjeli spo-
lečně prezentovat na Taiwan, 
do Brazílie, Itálie či Srbska. 

K POSLECHU, TANCI I ZPĚVU
Ostravské publikum se s cim-
bálovou muzikou Úsměv může 
v rámci našeho města setkat 
na vinobraních, adventních 
koncertech, dožínkách, ale 
také na plesech a folklorních 
festivalech. Svými písničkami 
z Moravy, Slovenska nebo 
Maďarska potěší všechny, kteří 
mají rádi lidovou hudbu. A jak 
pravidelně dokazuje zpívající sál 
klubu Parník, naši jubilanti mezi 
ně jistě patří také. 

SLAVNOSTNÍ SETKÁNÍ
JUBILANTŮ S ÚSMĚVEM

O skvělou závavu se postarala
oblíbená cimbálovka Úsměv

Jubilantům popřáli místostarostové 
V. Vaňková a J. Trnovec a radní Z. Ožanová

UDÁLOSTI V OBVODĚ

VÝZNAMNÉ 
SPORTOVNÍ AKCE
Připomeňme si, že závěr léta 
byl ve znamení významných 
sportovních událostí.  V polo-
vině srpna se konal cyklistický 
závod Czech Tour, v září pak 
66. ročník tradičního závodu 
Ostrava City Marathon, který 
je považován za nejstarší svého 
druhu v České republice. Histo-
rie maratonů v Ostravě začíná 
v srpnu 1923 startem I. Slezské-

ho maratonu, který ovšem měřil 
pouze jednatřicet kilometrů 
a měl 17 účastníků. Druhý ročník 
musel čekat až do roku 1931, kdy 
se konal už opravdový maraton-
ský běh na 42 195 metrů, start 
byl v Českém Těšíně, cíl pak 
ve Slezské Ostravě, vítěz měl 
čas 2:58:20. Novodobá historie 
se začala psát po roce 2005, kdy 
se trasa Ostrava City Maratho-
nu přesunula do ostravského 
centra a tam zůstala dodnes. 

Kromě sportovních událostí se 
koná také další oblíbená akce, 
kterou je setkání vedení obvodu 
s občany. Druhé letošní se usku-

EMIL ZÁTOPEK OSTRAVA 
GOLDEN MARATHON
Loni započala tradice dalšího 
městského maratonu, který 
nese jméno českého olympioni-
ka století Emila Zátopka. Druhý 
ročník Emil Zátopek Ostrava 
Golden Marathon odstartuje 25. 
10. 2025 na Městském stadionu 
v Ostravě-Vítkovicích celkem 9 
závody, od těch pro děti a rodi-
ny, přes běžkyně začátečnice až 
po borce na maratonské trati. 
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SETKÁNÍ S OBČANY

Starosta MOaP Petr Veselka 
vítá účastníky marathonu na Masarykově náměstí

PODZIM VE ZNAMENÍ MARATONU, UMĚNÍ 
I OBLÍBENÉHO SETKÁNÍ S OBČANY

A chybět nebudou ani týmové 
běhy. Připraven je i bohatý do-
provodný program. Více na
 www.zatopekmarathon.com.

POD ZÁŠTITOU STAROSTY
Nad všemi těmito sportovní-
mi událostmi převzal záštitu 
starosta MOaP Petr Veselka. 
Rád se jich i účastní, protože při-
nášejí nejen sportovní zážitky, 
ale i oživení do centra města. 

U nás je stále živo! Potvrzuje to i program, který je připraven na nejbližší 
podzimní dny. Jaké akce byste si neměli nechat ujít, na jaké vás starosta MOaP 
Petr Veselka co nejsrdečněji zve?

teční 21. října od 17:00 v klubu 
Atlantik. Opět se budou řešit 
témata, která obyvatele obvodu 
MOaP nejvíce zajímají. 

ZÁJEZD PRO SENIORY 
NA VELEHRAD
Poslední zájezd pro seniory v letošním roce se 
koná 20. listopadu. Cílem je věhlasné poutní 
místo Velehrad.
Senioři se mohou těšit 
na naučnou prohlídku pout-
ního areálu Via Cisterciensis 
s průvodcem. Seznámí se 
například s kaplí sv. Vendelína, 
s opatským domem, kostelí-
kem Zjevení páně i s klášterní 
zahradou. Přihlašování je 
možné od 10. listopadu od 8:00  
osobně na informacích radnice 
MOaP. Zúčastnit se mohou 
spoluobčané 65+ s trvalým 

bydlištěm v našem obvodu. 
Každý z nich se může přihlásit 
na jeden výlet do vyčerpání 
kapacity autobusu, na další 
pak jako náhradník.

Setkání 
s občany

se uskuteční 
21. října 
od 17 h

GALANTNÍ 
ROZHOVORY
Nenechte si ujít další expo-
zici ve výstavní síni radnice 
MOaP DVORANA. Tentokrát 
své grafi ky představí Fanis 
Ainacidis, který se 
narodil v roce 1944 
v Řecku. Kvůli 
občanské válce 
byl v roce 1948 
odsunut do Čes-
koslovenska. Vy-
studoval na Uměleckoprůmy-
slové škole v Brně, pracoval 
jako grafi k v různých fi rmách. 
V současnosti působí jako 
grafi k na volné noze a zabývá 
se volnou a užitou grafi kou. 
Vernisáž výstavy Galantní 
rozhovory se koná 22. října 
v 17:00, navštívit ji můžete 
do 20. listopadu 2025.

Starosta Petr Veselka na jarním setkání s občany 
děkuje navrhovatelce participativního rozpočtu

Klášter Velehrad
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Agenda dopravní komise představuje široké pole působnosti, jak zlepšovat 
dopravní komfort občanů v místech, kde žijí, pracují nebo kam jen třeba 
krátkodobě při svých cestách zavítají. Komise přitom spolupracuje s dalšími 
subjekty - Technické služby MOaP, Ostravské komunikace, městská policie 
i Policie ČR a hlavně magistrát, protože i z dopravního hlediska je náš obvod 
srdcem celé Ostravy. Jaká témata aktuálně leží na stole?

NEJSME V TOM 
(VE MĚSTĚ) 
SAMI
Dopravní zámě-
ry města při-
cházejí členům 
komise prezen-
tovat zástupci 
Městského 
ateliéru prosto-
rového plánování 
a architektury (MAPPA). 
„Nedávno jsme projednávali 
úpravy Nádražní ulice a Sokol-
ské třídy, další rozvoj cyklistické 
dopravy a výstavbu stanovišť pro 
stojany na odstavení kol na úze-
mí našeho obvodu,“ říká Roman 
Tietz, radní (ODS) a předseda 
dopravní komise. „Na jednání 
komise si zveme i další hosty, 
průběžně komunikujeme s ko-
legy z magistrátu i s dopravní 
komisí města a jsme v kontaktu 
s projektanty pro případ, kdy 
je nutná součinnost obvodu,“ 
pokračuje Roman Tietz. „V první 
polovině roku jsme se například 
seznámili s projektem prodlou-
žené Místecké, od první etapy 
řešení přeložek inženýrských 
sítí, až po fi nále, kdy se v závěru 
uvažuje o zřízení parkovacích 
stání pod Frýdlantskými mosty. 
Dalším projednávaným téma-
tem je  připravovaná stavba 

prodloužení Porážkové 
ulice s napojením 

na Mariánskohor-
skou.“

A ZASE TO 
PARKOVÁNÍ…
Ruku na srdce: 

právě parkování 
ze všech úhlů po-

hledu je zapeklitým 
oříškem, který trápí 

centrum každého většího 
města. A nemusí jít pouze o par-
kování dlouhodobé. „V rámci 
zvyšování bezpečnosti provozu, 
a ta rozhodně patří k našim 
prioritám, jsem se jako předseda 

komise v červnu účastnil jednání 
školské rady Základní školy 
Ostrčilova, které se zabývalo 
dopravní situací v lokalitách Os-
trčilova a Zborovská,“ upřesňuje 
Roman Tietz. „Právě v blízkosti 
školy, na ulici Slavíčkova, jsme 
v komisi podpořili vytvoření tří 
krátkodobých parkovacích stání, 
která budou sloužit rodičům 
přivážejícím děti do školy a jejich 
vyzvednutí po vyučování. V době, 
kdy budou čtenáři náš zpravo-
daj držet v ruce (po 30. září), už 
by měla nová parkovací místa 
fungovat. Další horkou parkovací 
tématikou, kterou jsme projed-
návali v polovině září za účasti 

Cyklostezky před opravou
Město Ostrava každoročně vyčleňuje prostředky na údržbu 
a opravy cyklistické infrastruktury. V roce 2025 půjde na ten-
to účel z městského rozpočtu 15 milionů korun. Opravy se 
týkají řady frekventovaných úseků napříč různými městský-
mi obvody, s cílem zajistit cyklistům kvalitní povrch i bezpeč-
né podmínky pro jízdu. Letošní opravy reagují také na škody 
způsobené loňskými zářijovými povodněmi. 

V MOaP projdou opravou cyklostezky:

vedoucího odboru dopravy ost-
ravského magistrátu a vedoucího 
OIMH centrálního obvodu, byla 
možnost zřízení a rozšíření par-
kovacích míst na ulici Nádražní 
v blízkosti bývalé budovy OKD 
Doprava u bývalého hotelového 
domu Jindřich.“

BEZPEČNOST 
NA PRVNÍM MÍSTĚ
Komise sleduje také dopravní 
chování v rizikových lokalitách, 
především tam, kde se jedná 
o bezpečnost chodců včetně dětí. 
Oddělení dopravního inženýrství 
Ostravských komunikací tak 
v červenci pro náš obvod realizo-
valo měření rychlosti na ulici Sa-
dová, a to v jednosměrném úseku 
mezi Blahoslavovou a Preslovou, 
kde je zároveň vyznačen jízdní 
pruh pro cyklisty. Radarový sčítač 
byl umístěn cca 25 metrů před 
vstup/vjezd do areálu s dětským 
hřištěm a kavárnou. A výsledek? 
Týdenní měření, během kterého 
radar prověřil 4 137 vozidel, uká-
zalo, že předepsanou padesátiki-
lometrovou rychlost (s tolerancí 
plus tři kilometry) dodrželo 97 
procent řidičů v pracovní dny a 95 
procent řidičů o víkendu. „Výsled-
ky potvrdily, že v měřeném úseku, 
v němž není od roku 2006 evido-
vána žádná srážka s chodcem ani 
cyklistou, je stávající dopravní 
značení dostatečné,“ komentuje 
Roman Tietz. 
Dopravní přestupky, kterých se 
řidiči dopouštějí při parkování, 
sleduje Městská policie Ostrava 
průběžně po celý rok a s jejich 
vyhodnocením pravidelně členy 
komise seznamuje. 

Roman Tietz,
člen rady MOaP a předseda

dopravní komise

·  Hlučínská, sad Boženy Němcové ·  Muglinovská, u pumpy
·  Hlučínská, Černý potok - točna
·  Varenská, Orfa - Pivovar
·  sad Dr. Milady Horákové

Na ulici Slavíčkova vzniknou tři krátkodobá parkovací stání
pro rodiče přivážející děti na "Ostrčilku".

DOPRAVNÍ KOMISE POD DROBNOHLEDEM

VEŘEJNÝ PROSTOR

DOBROVOLNICKÝ DEN 
ÚŘADU MOAP
Této akce se účastní každoroč-
ně pracovníci úřadu. 
Letos 26. září 
pracovali 
v Komenské-
ho sadech. 
Na zvelebo-
vání veřejné-
ho prostoru 
spolupracují 
pracovníci 
obvodu také se 
zaměstnanci 
pivovaru Ostravar. 
V minulých letech byly v rámci 
dobrovolnického dne úřadu 
MOaP vysázeny cibuloviny 

v zadní části Komenského sadů. 
Loni byl tradiční dobrovolnický 
den kvůli povodni zrušen. Místo 

výsadby pracovníci úřadu 
pomáhali s likvidací 

škod po povodni.

SPOLUPRÁCE 
S VĚZEŇSKOU 
SLUŽBOU
Dobrovolníci 

z věznice v Heř-
manicích, kteří 

si odpykávají svůj 
trest, výrazně pomá-

hali obvodu s likvidací 
škod, které napáchala loňská 
povodeň v Přívozu. Bez jejich 
pomoci by úklid po této živelné 

Místostarosta Petr Kuś uvádí:
 „Pravidelný úklid a údržbu veřejného prostoru 

provádějí Technické služby dle daného harmonogramu. 
Vítáme všechny dobrovolnické aktivity, které 

napomohou zkrášlení prostředí obvodu nad rámec 
pravidelné údržby. Technické služby poskytují 

součinnost nejenom dobrovolnickým akcím, které 
organizuje přímo úřad, ale také dalším dobrovolníkům 

z řad veřejných institucí i soukromých fi rem.“ 

pohromě trval mnohem déle. 
Letos 27. září se konala další 
dobrovolnická akce, tentokrát 
šlo o spolupráci při kosení 
trávníkových ploch a likvidaci 
křídlatky v lokalitě K Trojhalí 
za obchodním centrem Nová 
Karolina. Technické služby 
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Radnice Moravské Ostravy a Přívozu každoročně 
organizuje dobrovolnické aktivity na zvelebení 
veřejného prostoru. O jaké akce jde, kdo se zapojuje 
a co se v této souvislosti v našem obvodu děje?

připravily kontejnery a obvod 
poskytl drobné občerstvení.

UKLIĎME ČESKO
Letošní první termín této velké 
úklidové akce byl v březnu.  
Kromě obyvatel našeho obvodu 
se jí zúčastnili i pracovníci úřadu 
MOaP. Uklízelo se parkoviště 
a jeho okolí v ul. Místecké u Frý-
dlantských mostů. Nyní na pod-
zim byl vyhlášen celostátní 
termín této akce na 20. září. 
Tentokrát se chopili iniciativy 
dobrovolníci z mezinárodního 
gymnázia 1st International 
School of Ostrava, kteří uklízeli 
v Komenského sadech. Naše 
Technické služby zajistily velko-
objemový kontejner a pracovní 
pomůcky.

NA ÚKLID A ZVELEBENÍ NAŠEHO OBVODU
DOBROVOLNICKÉ AKTIVITY 

Projekt Adoptuj plácek pokračuje. Žádosti do 2. ročníku se 
přijímají od 5. října do 5. listopadu 2025. A jaké jsou podmínky? 
Adoptovat lze pouze plácek svěřený do správy městského ob-
vodu MOaP. Plácek je možné využít pouze k výsadbě okrasných 
rostlin – letniček, dvouletek, trvalek, nízkých keřů na své vlastní 
náklady. Realizace výsadby proběhne nejpozději do 1 kalen-
dářního roku od uzavření smlouvy o výpůjčce. Žádost může být 
doručena přes e-mail nebo osobně na úřad.  Žádost o adopci 
plácku a všeobecné podmínky jsou k dispozici na webu: 
https://fajnovacentrum.cz/adoptuj-placek/

ADOPTUJ PLÁCEK V MOAP

Místostarosta MOaP
Petr Kuś

Dobrovolnický den MOaP v Komenského sadech

Dobrovolníci z řad vězňů 
pomáhají po povodních
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Cyklostezky před opravou
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průběžně po celý rok a s jejich 
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Roman Tietz,
člen rady MOaP a předseda

dopravní komise

·  Hlučínská, sad Boženy Němcové ·  Muglinovská, u pumpy
·  Hlučínská, Černý potok - točna
·  Varenská, Orfa - Pivovar
·  sad Dr. Milady Horákové

Na ulici Slavíčkova vzniknou tři krátkodobá parkovací stání
pro rodiče přivážející děti na "Ostrčilku".

DOPRAVNÍ KOMISE POD DROBNOHLEDEM

VEŘEJNÝ PROSTOR

DOBROVOLNICKÝ DEN 
ÚŘADU MOAP
Této akce se účastní každoroč-
ně pracovníci úřadu. 
Letos 26. září 
pracovali 
v Komenské-
ho sadech. 
Na zvelebo-
vání veřejné-
ho prostoru 
spolupracují 
pracovníci 
obvodu také se 
zaměstnanci 
pivovaru Ostravar. 
V minulých letech byly v rámci 
dobrovolnického dne úřadu 
MOaP vysázeny cibuloviny 

v zadní části Komenského sadů. 
Loni byl tradiční dobrovolnický 
den kvůli povodni zrušen. Místo 

výsadby pracovníci úřadu 
pomáhali s likvidací 

škod po povodni.

SPOLUPRÁCE 
S VĚZEŇSKOU 
SLUŽBOU
Dobrovolníci 

z věznice v Heř-
manicích, kteří 

si odpykávají svůj 
trest, výrazně pomá-

hali obvodu s likvidací 
škod, které napáchala loňská 
povodeň v Přívozu. Bez jejich 
pomoci by úklid po této živelné 

Místostarosta Petr Kuś uvádí:
 „Pravidelný úklid a údržbu veřejného prostoru 

provádějí Technické služby dle daného harmonogramu. 
Vítáme všechny dobrovolnické aktivity, které 

napomohou zkrášlení prostředí obvodu nad rámec 
pravidelné údržby. Technické služby poskytují 

součinnost nejenom dobrovolnickým akcím, které 
organizuje přímo úřad, ale také dalším dobrovolníkům 

z řad veřejných institucí i soukromých fi rem.“ 

pohromě trval mnohem déle. 
Letos 27. září se konala další 
dobrovolnická akce, tentokrát 
šlo o spolupráci při kosení 
trávníkových ploch a likvidaci 
křídlatky v lokalitě K Trojhalí 
za obchodním centrem Nová 
Karolina. Technické služby 
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Radnice Moravské Ostravy a Přívozu každoročně 
organizuje dobrovolnické aktivity na zvelebení 
veřejného prostoru. O jaké akce jde, kdo se zapojuje 
a co se v této souvislosti v našem obvodu děje?

připravily kontejnery a obvod 
poskytl drobné občerstvení.

UKLIĎME ČESKO
Letošní první termín této velké 
úklidové akce byl v březnu.  
Kromě obyvatel našeho obvodu 
se jí zúčastnili i pracovníci úřadu 
MOaP. Uklízelo se parkoviště 
a jeho okolí v ul. Místecké u Frý-
dlantských mostů. Nyní na pod-
zim byl vyhlášen celostátní 
termín této akce na 20. září. 
Tentokrát se chopili iniciativy 
dobrovolníci z mezinárodního 
gymnázia 1st International 
School of Ostrava, kteří uklízeli 
v Komenského sadech. Naše 
Technické služby zajistily velko-
objemový kontejner a pracovní 
pomůcky.

NA ÚKLID A ZVELEBENÍ NAŠEHO OBVODU
DOBROVOLNICKÉ AKTIVITY 

Projekt Adoptuj plácek pokračuje. Žádosti do 2. ročníku se 
přijímají od 5. října do 5. listopadu 2025. A jaké jsou podmínky? 
Adoptovat lze pouze plácek svěřený do správy městského ob-
vodu MOaP. Plácek je možné využít pouze k výsadbě okrasných 
rostlin – letniček, dvouletek, trvalek, nízkých keřů na své vlastní 
náklady. Realizace výsadby proběhne nejpozději do 1 kalen-
dářního roku od uzavření smlouvy o výpůjčce. Žádost může být 
doručena přes e-mail nebo osobně na úřad.  Žádost o adopci 
plácku a všeobecné podmínky jsou k dispozici na webu: 
https://fajnovacentrum.cz/adoptuj-placek/

ADOPTUJ PLÁCEK V MOAP

Místostarosta MOaP
Petr Kuś

Dobrovolnický den MOaP v Komenského sadech

Dobrovolníci z řad vězňů 
pomáhají po povodních
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Zvenku už je budova 
nádherná. Přístavba je 
hotová, bylo sundáno 

lešení a buduje se venkovní 
bezbariérová rampa. Uvnitř se 
dokončují poslední stavební 
práce a na řadu přichází výroba 
a montáž vnitřního vybavení.

A tak nás už jen pár týdnů 
dělí od okamžiku, kdy v našem 
obvodu tato nezisková orga-
nizace, která se věnuje péči 
o vztahy a rodinu a pomáhá 
zvládat život s handicapem, 
otevře své nové zázemí a na-
bídku svých služeb.

Od 10. listopadu se Centrum 
otevře veřejnosti na adrese 
Hornopolní 21 v budově bývalé 
ubytovny sester v areálu 
Městské nemocnice.

Věříme, že činnost Centra 
v našem obvodu bude pro vás 
přínosem a pomocí.

Výtěžek sbírky, do níž se 
na úřadě MOaP zapojují jak 
zaměstnanci, tak vedení 
obvodu, bude předán Potra-
vinové bance v Ostravě, která 
následně zajišťuje přerozdě-
lování potravin neziskovým 
organizacím, jejichž posláním 

NOVÉ CENTRUM PRO RODINU 
A SOCIÁLNÍ PÉČI UŽ BRZY OŽIJE
Sen se stává 
skutečností. Práce 
v nové budově 
Centra pro rodinu 
a sociální péči 
pokračují velkou 
rychlostí a blíží se 
do fi nále.

BOJ PROTI CHUDOBĚ 
– POTRAVINOVÁ SBÍRKA
V rámci Mezinárodní-
ho dne za odstranění 
chudoby, který si 
každoročně připo-
mínáme 17. října, se 
uskuteční v týdnu 
od 13. do 17. 10. 2025 
již 13. ročník sbírky 
potravinové pomoci, 
kterou organizuje 
ostravský magistrát 
ve spolupráci s měst-
skými obvody. 

Charitní středisko 
Matky Terezy 
poskytuje od září své 
pečovatelské služby 
v nových prostorách, 
na adrese Kafk ova 6, 
Moravská Ostrava. 

Cílem projektu, který 
byl fi nancován 
Evropskou unií, bylo 

zajištění nového zázemí pro 
Charitní středisko Matky Te-
rezy - pečovatelskou službu 
Ostrava. Díky jeho realizaci 
byla služba přesunuta 
do nových, zrekonstruo-
vaných prostor, které jsou 
ve vlastnictví Charity Ost-
rava. Pečovatelská služba 
tak získala vhodnější polohu 
pro obsluhu svých klientů 
a má zajištěný bezbariérový 
přístup pro uživatele služby. 
Nové zázemí tak otevřelo 
další možnosti pro rozvoj 
sociální práce s klienty.

Posláním Charitního stře-
diska Matky Terezy – pe-
čovatelské služby Ostrava 
je poskytovat seniorům 
a osobám se sníženou so-
běstačností kvalitní terénní 
sociální služby v jejich přiro-
zeném prostředí, což může 
oddálit umístění v pobytové 
službě. 

Nově otevřenému stře-
disku požehnal Mons. Jan 
Czudek, generální vikář 
Diecéze ostravsko-opavské, 
a vše dobré popřál i starosta 
MOaP Petr Veselka. Vedení 
obvodu velmi vítá, že se 
tyto služby u nás rozšiřují.

TEREZA 
SÍDLÍ 
V NOVÝCH 
PROSTORÁCH

Potravinová sbírka na úřadu MOaP

Centrum pro rodinu bude sídlit 
v moderních zrekonstruovaných prostorách

je pomáhat lidem v těžkých 
životních situacích. Dárci 
mohou přinést nejen trvanlivé 
potraviny, ale také hygienické 
prostředky. 

Potravinová banka Ostrava: 
https://www.pbov.cz/
Sbírka potravin bude probí-
hat také začátkem listopadu 
po celém Česku v kamenných 
i on-line prodejnách. Více 
na www.sbirkapotravin.cz

Otevíráme 
v listopadu
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU

Právě kontrast mezi dělnic-
kým charakterem města 
a světem kaváren dodává 

tomuto fenoménu jedinečný 
význam. Kavárny, které by-
chom v průmyslovém prostředí 
očekávali spíše výjimečně, se 
proměnily v ostrůvky jiného 
životního rytmu, v místa inspi-
race, odpočinku i společenské-
ho dění.
 
CESTA ČASEM:
KAVÁRENSKÝ ŽIVOT 
VE MĚSTĚ
Výstava Ostravská kavárna, 
která je k vidění v Ostravském 
muzeu, zve návštěvníky k cestě 
časem napříč třemi etapami 
kavárenského života ve městě. 
Ten od počátku odrážel nejen 
chuť kávy, ale i atmosféru své 
doby. Prostřednictvím příběhů 
čtyř výjimečných kaváren – 
Praha, Elektra, Fénix a Palace 
– je sledován vývoj ostravské Fo
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kavárenské scény od jejího 
rozkvětu na počátku 20. století, 
přes útlum a proměny druhé 
poloviny 20. století, až po sou-
časnost. Tyto kavárny, vzniklé 
ve zlaté éře kavárenské Ostra-
vy, sloužily veřejnosti ve všech 
těchto obdobích a staly se 
živými svědky proměn veřejné-
ho prostoru v dobách svobody 

Kavárna je místem setkávání, rozjímání, ruchu 
i klidu. Prostorem, kde vzniká kultura, kde se 
vede dialog a odráží stav společnosti. Je možná 
nečekané, že právě v Ostravě, městě uhlí, železa 
a těžké práce, zapustila kavárenská kultura tak 
hluboké kořeny. 

OSTRAVSKÁ KAVÁRNA:
ZRCADLO DOBY, VŮNĚ PAMĚTI

i nesvobody. Kavárna je lakmu-
sovým papírkem demokracie, 
čím svobodnější společnost, 
tím pestřejší a živější kaváren-
ský život.
 
A KÁVA SAMA? 
OD LUXUSNÍHO ZBOŽÍ 
PO KAŽDODENNÍ RITUÁL
Návštěvníci se seznámí nejen 
s cestou kávy do Ostravy a růz-
nými způsoby její přípravy, ale 
také nahlédnou do vybavení 
kavárenských podniků. K vidění 
jsou historické kávovary za-
půjčené z Národního technic-
kého muzea, dobové mlýnky, 
porcelánové servisy i originální 
kusy kavárenského mobiliá-

ře z minulosti i současnosti. 
Atmosféru doplňují ukázky 
z fi lmů, v nichž ožívají kavárny 
Praha a Palace, i videorozho-
vory s ostravskými osobnostmi 
o jejich vztahu ke kávě.

INTERAKTIVNÍ ZASTAVENÍ
Výstava nabízí také interaktivní 
zastavení. Návštěvníci si mo-
hou přímo ve výstavě připravit 
kávu, zapojit se do průzkumu 
oblíbených způsobů její přípra-
vy nebo na mapě města označit 
svou oblíbenou ostravskou 
kavárnu. Součástí výstavy je 
doprovodný program, který za-
hrnuje ochutnávky, tematické 
workshopy s odborníky na kávu 
a komentované prohlídky.

Výstava Ostravská kavárna 
se koná pod záštitou starosty 
MOaP Petra Veselky.

Výstava Ostravská kavárna 
je přístupná v Ostravském 
muzeu, Masarykovo nám. 1,
od úterý do neděle, 
10:00 – 18:00, od 2. října 2025 
do 27. září 2026.
Více na www.ostrmuz.cz

Kdy přijít?

Kavárna Austria, 1911

Kavárna Fénix po roce 1930
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Projekty na pomoc školám
Rada vydala souhlas zřizovatele se 
zapojením ZŠ Gebauerova do projektu 
pro prevenci předčasných odchodů ze 
vzdělávání. Do podobného projektu 
se zapojí také ZŠ Gajdošova a Zelená. 
Záměrem projektů je posílení prevence 
a řešení předčasných odchodů žáků 
ze vzdělávání prostřednictvím terénní 
práce s rodinami, doučování a sociálně psychologické podpory. 
Měla by se tak zvýšit školní úspěšnost dětí a mládeže ze sociálně 
a ekonomicky znevýhodněného prostředí. Projekty jsou naplánovány 
na období 2026–2028. Školy ani obvod nemusejí ze svého rozpočtu 
vynaložit žádné prostředky. Rada rovněž projednala souhlas s při-
jetím fi nančního daru pro ZŠ Gabauerova (35,5 tisíce Kč) a Matiční 
5 (235 tisíc Kč) v rámci projektu Obědy pro děti. Dary jsou určeny 
k úhradě stravného ve školní jídelně pro žáky, které školy vytipovaly 
vzhledem k sociálnímu zázemí žáků a jejich rodin.

Hospodaření obvodu MOaP
Zastupitelstvu byl předložen přehled hospodaření obvodu za 1. polole-
tí 2025. V průběhu 1. pololetí byl rozpočet obvodu na rok 2025 navýšen 
o 62,4 milionu Kč na celkový objem 891,6 milionu Kč. Významnou část 
rozpočtu obvodu tvoří investice. V 1. pololetí byly zahájeny investice 
do rekonstrukce bytových domů U Tiskárny 6 a 8, byla zpracována 
projektová dokumentace k budoucí rekonstrukci domu na náměstí
Sv. Čecha 10. Investice putovaly také do škol – především do rekon-
strukce zahrady v MŠ Blahoslavova a venkovního hřiště u ZŠ Gen. Píky.  
Zvelebení se díky investicím obvodu dočkaly ulice, chodníky a přilehlé 
prostory ulice Výstavní, na ulici Jílové byla vybudována volnočasová 
zóna a pokračuje se s investicemi do regenerace sídliště Fifejdy.

ZPRÁVY Z RADY 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP LUKÁŠ KOSTOLNÝ 

slouží městu a jeho 
občanům již 9 let 

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ    |   ŘÍJEN 2025

Ulice Úsek komunikace Doba uzavírky
(stavebních prací)  Investor Druh 

uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října 1. 5. 2024–15. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala

města Ostravy, Fáze 1

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská – 
Masarykovo nám.) Pivovarská 
(Střelniční – Kostelní nám.)

do 31. 12. 2025 ANTRACIT VACLAV s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům VÁCLAV

Havlíčkovo nábřeží Montánní – 1. vjezd na Černou Louku 17. 3. 2025–31. 10. 2025 Statutární město Ostrava úplná stavba Propojení levobřežní a Havl. nábř.

Hollarova ve směru od Poděbradovy 
k Nádražní 10. 7. 2025–18. 1. 2026 Statutární město Ostrava úplná zajištění trasy náhradní 

autobusové dopravy 

Na Hradbách Zeyerova – Sokolská třída 6. 10. 2025–28. 11. 2025 Městský obvod úplná souvislá údržba komunikace

ZPRÁVY 
ZE ZASTUPITELSTVA 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

DÍL 5. 

Lukáš Kostolný,
strážník MP

Jaký je váš okrsek a co v něm nej-
častěji řešíte?
Můj okrsek má označení A06. Je ohra-
ničen ulicemi: Českobratrská, Sokolská 
třída, Muglinovská a řekou Ostravicí a patří 
do něj Komenského sady. Za Magistrátem města 
Ostravy se velmi často vyskytují osoby bez přístřeší, které zde kon-
zumují alkohol a znečišťují veřejné prostranství. Zvláště v zimním 
období se tyto nepřizpůsobivé osoby uchylují do budovy MMO. 
Na Prokešově náměstí se pořádají kulturní a společenské akce. 
Podchod pod Mostem Pionýrů v okrsku bývá objektem zájmu osob 
bez přístřeší a problémových osob, které zde konzumují alkohol 
a přespávají. Zejména v zimním období se tyto osoby uchylují do pi-
líře mostu a teplovodních kanálů. V Komenského sadech dochází 
k volnému pobíhání psů mimo povolenou zónu a znečišťování 
psími exkrementy. Taktéž k porušování BESIP ze strany jak cyklistů 
jezdících po chodnících mimo cyklostezky, tak chodců pohybem 
po cyklostezce. V době konání sportovních akcí v hale Sareza jsou 
problémy s parkováním vozidel v okolí haly. Obecně v okrsku je 
problém s parkováním z důvodů nedostatku parkovacích míst. 
Proč jste se rozhodl tuto práci vykonávat a jak dlouho ji už 
děláte?
Nutkání stát se strážníkem jsem měl již od roku 2012, ale bylo 
potřeba ještě nasbírat pracovní i životní zkušenosti, díky kterým 
mohu vykonávat povolání strážníka co nejlépe. K Městské policii 
Ostrava jsem se tedy přidal až v roce 2016 ve svých 27 letech. Asi 
jako každý strážník jsem chtěl být pro svou obec prospěšný a chtěl 
jsem pomáhat lidem. Za těch pouhých 9 let se Městská policie 
Ostrava ohromně posunula. Proběhla modernizace, kdy jsme se 
od obyčejného fotoaparátu dostali k chytré aplikaci a mobilním 
telefonům, které nám dnes a denně ulehčují práci. Dnes již mají 
všichni strážníci k dispozici na všech služebnách PC, PDA, mobilní 
telefony anebo malé osobní kamery, pomáhající zdokumentovat 
protiprávní jednání nebo průběh služebního zákroku či úkonu. 
Samozřejmě se k lepšímu posunula i výstroj a výzbroj strážníka. 
Také zákony se neustále mění, naštěstí často k prospěchu věci. 
Kde se na vás mohou občané obrátit?
Občané se na mě mohou obrátit osobně na pracovišti Městské 
policie Ostrava na ul. Zámecká 10 v Ostravě-Moravské Ostravě nebo 
telefonicky na čísle 601 297 477, kdy se dovolají taktéž na uvedené 
pracoviště MPO. Další způsob je kontaktní formulář, který je k dispo-
zici na webových stránkách Městské policie Ostrava, a v neposlední 
řadě mě mohou potkat při samotné pochůzkové činnosti v okrsku.

naleznete na webu
www.nemovitostimoap.cz 

VOLNÉ BYTOVÉ 
A NEBYTOVÉ PROSTORY 
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NÁZORY

FÓRUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  ZASTUPITELŮ
MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Petr Hradil (SPOLU)
koaliční zastupitel

V centru to žije
Se začínajícím podzimem se můžeme ohlédnout za skon-
čeným létem. S klidnější Stodolní ulicí se večerní zábava při-
rozeně přesunula k řece, na Havlíčkovo nábřeží a na Černou lou-
ku. Tam si lidé našli nové oblíbené podniky, například Dock nebo 
Pavilon. Právě tam se v letních měsících při příjemných večerních 
teplotách a pozdním západu slunce potkávali známí, přátelé 
i celé rodiny, aby si společně užili posezení venku na čerstvém 
ostravském vzduchu. Možná je trochu škoda, že tyto akce pod 
širým nebem končí úderem desáté hodiny, aby byla dodržena vy-
hláška o nočním klidu. K zamyšlení proto zůstává, zda by nebylo 
vhodnější tuto hranici v budoucnu posunout. Například alespoň 
v pátky a soboty, v letních měsících, kdy je venku déle světlo 
a lidé tráví více času na veřejných prostranstvích. Smysl by dá-
valo uvažovat o prodloužení právě v místech, kde jsou podniky 
situovány dál od bytových domů, takže nehrozí, že by hluk rušil 
místní obyvatele. To je případ právě areálu na Černé louce, kde 

by posunutí večerní hranice mohlo přispět 
k ještě živější atmosféře centra a přitáhnout 
více návštěvníků, aniž by to mělo negativní 
dopad na kvalitu bydlení.

!!! 

Petra Bernfeldová (hnutí Ostravak)
opoziční zastupitelka

Ukončení spolupráce
Vážení čtenáři, touto cestou bychom vás rádi informovali, 
že jsme se po pečlivém zvážení rozhodli ukončit zveřejňování 
našich příspěvků v měsíčníku Centrum. K tomuto kroku jsme při-
stoupili poté, co jsme opakovaně zaznamenali, že naše texty jsou 
následně komentovány zástupci vládnoucí koalice (ANO, SPOLU 
a Piráti), přičemž nám již není dána možnost na tyto reakce dále 
odpovědět. Tento přístup nepovažujeme za vyvážený a vnímá-
me jej jako omezení prostoru pro férovou a rovnou diskuzi mezi 
zastupiteli. Zároveň jsme si všimli, že příspěvky jiných opozičních 
kolegů takto komentovány nejsou, což dále zvyšuje pocit nerov-
ného zacházení. Naše názory, podněty a postoje k dění v měst-
ském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz můžete nadále sledovat 
na našich sociálních sítích. Právě tam vedeme otevřenou a svo-
bodnou diskuzi s vámi, občany. Přímý odkaz zde záměrně neuvá-
díme, aby to nebylo považováno za politickou reklamu. Věříme 
však, že kdo bude mít zájem, ten si nás snadno najde. Děkujeme 

vám za dosavadní přízeň a podporu. I nadále 
jsme tady pro vás, jako vaši sousedé, občané 
a zástupci v zastupitelstvu. 

!!! 

Centrum uměleckých terapií Skořápka

Barbora Vyka (Piráti), koaliční zastupitelka

Kulturní komise navštívila v záři Lidovou konzervatoř a Múzickou 
školu v Přívoze, která provozuje také městské centrum uměleckých 
terapií Skořápka. MCUT Skořápka poskytuje umělecké vzdělávání 

všem zájemcům bez rozdílu věku, míry nadání 
i zdravotní způsobilosti. Zároveň nabízí progra-
my terapeutického zaměření s cílem harmo-
nizovat a podporovat jedince v jejich zájmech 
a preferencích. Nejmladším dětem umožňuje 
předškolní vzdělávání alternativního charak-

teru v takřka rodinném prostředí Dopolední estetické 
školičky, pro dospělé osoby s handicapem je celotýdenně 
k dispozici bezpečný prostor v komunitě Klubu Skořápka. 
Děti i dospělí se zájmem o osobnostní i umělecký rozvoj si dále mo-
hou ve Skořápce vybrat mezi hudebními, tanečními, dramatickými 
a výtvarnými obory. V nabídce MCUT Skořápka nechybí ani realizace 
událostí určených širší veřejnosti. Být spolu, učit se vzájemnému re-
spektu, navzájem se inspirovat a přinášet pozitivní změny do života 
našich posluchačů, jsou principy, které Skořápku defi nují.

!!! 

DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO 
ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU – 28. ŘÍJNA
Výročí vzniku samostatné Československé republiky si 28. října 
připomene i Ostrava. Slavnostní akt se již tradičně uskuteční v Husově 
sadu u Památníku 1. a 2. světové války, který je také znám jako 
Zborovský památník.

V úterý 28. října 2025 
uplyne 107 let od vzniku 
samostatné Českosloven-

ské republiky. Ta byla vyhlášena 
28. 10. 1918. Největší zásluhu 
na vzniku samostatného státu 
mělo několik klíčových osob-
ností, v čele s T. G. Masarykem, 

M. R. Štefánikem a Edvardem 
Benešem. Ti založili v Paříži pro-
zatímní československou vládu 
a dosáhli příslibu uznání nezá-
vislosti od států Dohody. Prvním 
prezidentem byl jmenován To-
máš Garrigue Masaryk a prvním 
premiérem Karel Kramář. Česko si 

toto významné výročí 
připomíná každoroč-
ně řadou akcí po celé 
republice, vrcholem 
je pak udělování 
státních vyzname-
nání na Pražském 
hradě.

Slavnostní akt k výročí vzniku 
samostatného Československa se koná 
v Husově sadu u Památníku 1. a 2. světové války
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Projekty na pomoc školám
Rada vydala souhlas zřizovatele se 
zapojením ZŠ Gebauerova do projektu 
pro prevenci předčasných odchodů ze 
vzdělávání. Do podobného projektu 
se zapojí také ZŠ Gajdošova a Zelená. 
Záměrem projektů je posílení prevence 
a řešení předčasných odchodů žáků 
ze vzdělávání prostřednictvím terénní 
práce s rodinami, doučování a sociálně psychologické podpory. 
Měla by se tak zvýšit školní úspěšnost dětí a mládeže ze sociálně 
a ekonomicky znevýhodněného prostředí. Projekty jsou naplánovány 
na období 2026–2028. Školy ani obvod nemusejí ze svého rozpočtu 
vynaložit žádné prostředky. Rada rovněž projednala souhlas s při-
jetím fi nančního daru pro ZŠ Gabauerova (35,5 tisíce Kč) a Matiční 
5 (235 tisíc Kč) v rámci projektu Obědy pro děti. Dary jsou určeny 
k úhradě stravného ve školní jídelně pro žáky, které školy vytipovaly 
vzhledem k sociálnímu zázemí žáků a jejich rodin.

Hospodaření obvodu MOaP
Zastupitelstvu byl předložen přehled hospodaření obvodu za 1. polole-
tí 2025. V průběhu 1. pololetí byl rozpočet obvodu na rok 2025 navýšen 
o 62,4 milionu Kč na celkový objem 891,6 milionu Kč. Významnou část 
rozpočtu obvodu tvoří investice. V 1. pololetí byly zahájeny investice 
do rekonstrukce bytových domů U Tiskárny 6 a 8, byla zpracována 
projektová dokumentace k budoucí rekonstrukci domu na náměstí
Sv. Čecha 10. Investice putovaly také do škol – především do rekon-
strukce zahrady v MŠ Blahoslavova a venkovního hřiště u ZŠ Gen. Píky.  
Zvelebení se díky investicím obvodu dočkaly ulice, chodníky a přilehlé 
prostory ulice Výstavní, na ulici Jílové byla vybudována volnočasová 
zóna a pokračuje se s investicemi do regenerace sídliště Fifejdy.

ZPRÁVY Z RADY 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP LUKÁŠ KOSTOLNÝ 

slouží městu a jeho 
občanům již 9 let 

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ    |   ŘÍJEN 2025

Ulice Úsek komunikace Doba uzavírky
(stavebních prací)  Investor Druh 

uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října 1. 5. 2024–15. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala

města Ostravy, Fáze 1

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská – 
Masarykovo nám.) Pivovarská 
(Střelniční – Kostelní nám.)

do 31. 12. 2025 ANTRACIT VACLAV s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům VÁCLAV

Havlíčkovo nábřeží Montánní – 1. vjezd na Černou Louku 17. 3. 2025–31. 10. 2025 Statutární město Ostrava úplná stavba Propojení levobřežní a Havl. nábř.

Hollarova ve směru od Poděbradovy 
k Nádražní 10. 7. 2025–18. 1. 2026 Statutární město Ostrava úplná zajištění trasy náhradní 

autobusové dopravy 

Na Hradbách Zeyerova – Sokolská třída 6. 10. 2025–28. 11. 2025 Městský obvod úplná souvislá údržba komunikace

ZPRÁVY 
ZE ZASTUPITELSTVA 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

DÍL 5. 

Lukáš Kostolný,
strážník MP

Jaký je váš okrsek a co v něm nej-
častěji řešíte?
Můj okrsek má označení A06. Je ohra-
ničen ulicemi: Českobratrská, Sokolská 
třída, Muglinovská a řekou Ostravicí a patří 
do něj Komenského sady. Za Magistrátem města 
Ostravy se velmi často vyskytují osoby bez přístřeší, které zde kon-
zumují alkohol a znečišťují veřejné prostranství. Zvláště v zimním 
období se tyto nepřizpůsobivé osoby uchylují do budovy MMO. 
Na Prokešově náměstí se pořádají kulturní a společenské akce. 
Podchod pod Mostem Pionýrů v okrsku bývá objektem zájmu osob 
bez přístřeší a problémových osob, které zde konzumují alkohol 
a přespávají. Zejména v zimním období se tyto osoby uchylují do pi-
líře mostu a teplovodních kanálů. V Komenského sadech dochází 
k volnému pobíhání psů mimo povolenou zónu a znečišťování 
psími exkrementy. Taktéž k porušování BESIP ze strany jak cyklistů 
jezdících po chodnících mimo cyklostezky, tak chodců pohybem 
po cyklostezce. V době konání sportovních akcí v hale Sareza jsou 
problémy s parkováním vozidel v okolí haly. Obecně v okrsku je 
problém s parkováním z důvodů nedostatku parkovacích míst. 
Proč jste se rozhodl tuto práci vykonávat a jak dlouho ji už 
děláte?
Nutkání stát se strážníkem jsem měl již od roku 2012, ale bylo 
potřeba ještě nasbírat pracovní i životní zkušenosti, díky kterým 
mohu vykonávat povolání strážníka co nejlépe. K Městské policii 
Ostrava jsem se tedy přidal až v roce 2016 ve svých 27 letech. Asi 
jako každý strážník jsem chtěl být pro svou obec prospěšný a chtěl 
jsem pomáhat lidem. Za těch pouhých 9 let se Městská policie 
Ostrava ohromně posunula. Proběhla modernizace, kdy jsme se 
od obyčejného fotoaparátu dostali k chytré aplikaci a mobilním 
telefonům, které nám dnes a denně ulehčují práci. Dnes již mají 
všichni strážníci k dispozici na všech služebnách PC, PDA, mobilní 
telefony anebo malé osobní kamery, pomáhající zdokumentovat 
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VOLNÉ BYTOVÉ 
A NEBYTOVÉ PROSTORY 
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NÁZORY

FÓRUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  ZASTUPITELŮ
MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Petr Hradil (SPOLU)
koaliční zastupitel

V centru to žije
Se začínajícím podzimem se můžeme ohlédnout za skon-
čeným létem. S klidnější Stodolní ulicí se večerní zábava při-
rozeně přesunula k řece, na Havlíčkovo nábřeží a na Černou lou-
ku. Tam si lidé našli nové oblíbené podniky, například Dock nebo 
Pavilon. Právě tam se v letních měsících při příjemných večerních 
teplotách a pozdním západu slunce potkávali známí, přátelé 
i celé rodiny, aby si společně užili posezení venku na čerstvém 
ostravském vzduchu. Možná je trochu škoda, že tyto akce pod 
širým nebem končí úderem desáté hodiny, aby byla dodržena vy-
hláška o nočním klidu. K zamyšlení proto zůstává, zda by nebylo 
vhodnější tuto hranici v budoucnu posunout. Například alespoň 
v pátky a soboty, v letních měsících, kdy je venku déle světlo 
a lidé tráví více času na veřejných prostranstvích. Smysl by dá-
valo uvažovat o prodloužení právě v místech, kde jsou podniky 
situovány dál od bytových domů, takže nehrozí, že by hluk rušil 
místní obyvatele. To je případ právě areálu na Černé louce, kde 

by posunutí večerní hranice mohlo přispět 
k ještě živější atmosféře centra a přitáhnout 
více návštěvníků, aniž by to mělo negativní 
dopad na kvalitu bydlení.

!!! 

Petra Bernfeldová (hnutí Ostravak)
opoziční zastupitelka

Ukončení spolupráce
Vážení čtenáři, touto cestou bychom vás rádi informovali, 
že jsme se po pečlivém zvážení rozhodli ukončit zveřejňování 
našich příspěvků v měsíčníku Centrum. K tomuto kroku jsme při-
stoupili poté, co jsme opakovaně zaznamenali, že naše texty jsou 
následně komentovány zástupci vládnoucí koalice (ANO, SPOLU 
a Piráti), přičemž nám již není dána možnost na tyto reakce dále 
odpovědět. Tento přístup nepovažujeme za vyvážený a vnímá-
me jej jako omezení prostoru pro férovou a rovnou diskuzi mezi 
zastupiteli. Zároveň jsme si všimli, že příspěvky jiných opozičních 
kolegů takto komentovány nejsou, což dále zvyšuje pocit nerov-
ného zacházení. Naše názory, podněty a postoje k dění v měst-
ském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz můžete nadále sledovat 
na našich sociálních sítích. Právě tam vedeme otevřenou a svo-
bodnou diskuzi s vámi, občany. Přímý odkaz zde záměrně neuvá-
díme, aby to nebylo považováno za politickou reklamu. Věříme 
však, že kdo bude mít zájem, ten si nás snadno najde. Děkujeme 

vám za dosavadní přízeň a podporu. I nadále 
jsme tady pro vás, jako vaši sousedé, občané 
a zástupci v zastupitelstvu. 

!!! 

Centrum uměleckých terapií Skořápka

Barbora Vyka (Piráti), koaliční zastupitelka

Kulturní komise navštívila v záři Lidovou konzervatoř a Múzickou 
školu v Přívoze, která provozuje také městské centrum uměleckých 
terapií Skořápka. MCUT Skořápka poskytuje umělecké vzdělávání 

všem zájemcům bez rozdílu věku, míry nadání 
i zdravotní způsobilosti. Zároveň nabízí progra-
my terapeutického zaměření s cílem harmo-
nizovat a podporovat jedince v jejich zájmech 
a preferencích. Nejmladším dětem umožňuje 
předškolní vzdělávání alternativního charak-

teru v takřka rodinném prostředí Dopolední estetické 
školičky, pro dospělé osoby s handicapem je celotýdenně 
k dispozici bezpečný prostor v komunitě Klubu Skořápka. 
Děti i dospělí se zájmem o osobnostní i umělecký rozvoj si dále mo-
hou ve Skořápce vybrat mezi hudebními, tanečními, dramatickými 
a výtvarnými obory. V nabídce MCUT Skořápka nechybí ani realizace 
událostí určených širší veřejnosti. Být spolu, učit se vzájemnému re-
spektu, navzájem se inspirovat a přinášet pozitivní změny do života 
našich posluchačů, jsou principy, které Skořápku defi nují.

!!! 

DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO 
ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU – 28. ŘÍJNA
Výročí vzniku samostatné Československé republiky si 28. října 
připomene i Ostrava. Slavnostní akt se již tradičně uskuteční v Husově 
sadu u Památníku 1. a 2. světové války, který je také znám jako 
Zborovský památník.

V úterý 28. října 2025 
uplyne 107 let od vzniku 
samostatné Českosloven-

ské republiky. Ta byla vyhlášena 
28. 10. 1918. Největší zásluhu 
na vzniku samostatného státu 
mělo několik klíčových osob-
ností, v čele s T. G. Masarykem, 

M. R. Štefánikem a Edvardem 
Benešem. Ti založili v Paříži pro-
zatímní československou vládu 
a dosáhli příslibu uznání nezá-
vislosti od států Dohody. Prvním 
prezidentem byl jmenován To-
máš Garrigue Masaryk a prvním 
premiérem Karel Kramář. Česko si 

toto významné výročí 
připomíná každoroč-
ně řadou akcí po celé 
republice, vrcholem 
je pak udělování 
státních vyzname-
nání na Pražském 
hradě.

Slavnostní akt k výročí vzniku 
samostatného Československa se koná 
v Husově sadu u Památníku 1. a 2. světové války
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Svatý Martin je jednou 
z nejvíce uctívaných 
postav v české historii, 

a to nejen díky své velkorysosti, 
ale i vztahu k tradicím. „Jsem 
nesmírně ráda, že se můžeme 
díky slavnosti podílet na oži-
vení tradice v autentickém, ale 
zároveň moderním duchu, a že 
se přesunutí slavností z Masa-
rykova náměstí k hlavnímu sídlu 
CKV, ke kterému došlo před 
dvěma lety, ujalo,“ říká Marcela 
Mrózková, ředitelka CKV.

Účastníci se mohou těšit 
na svatomartinské menu, 
degustaci mladých vín a také 
na dobový jarmark s pestrou 
nabídkou tradičních řemeslných 
výrobků. Jarmark nabídne husí 
speciality a masné pochout-
ky i řemeslné stánky, kde si 
návštěvníci mohou zakoupit 
originální výrobky od lokálních 
řemeslníků. Děti se určitě rády 
povozí na dřevěném kolotoči 

a k poslechu a tanci zahraje 
cimbálová muzika Fojt.

I letos se v 17:00 hodin vydá 
k Vile Hanse Ulricha z Masary-
kova náměstí průvod s Marti-
nem na bílém koni. Připomínka 
starodávných zvyků, které 
mimo jiné souvisí s příchodem 
zimy a chladného počasí, 
symbolizuje splynutí historie 
a současnosti. 

SLAVNOST SVATÉHO MARTINA 
BUDE OPĚT PLNÁ ZÁŽITKŮ A TRADIC

SOCHY Z JINÉ DIMENZE

Až do 2. listopadu můžete navštívit ve Vile Hanse 
Ulricha novou unikátní výstavu děl sochaře Jana 
Kováříka s názvem SUB-STANTIA?. Mezi autorovu 
nejznámější tvorbu patří sedmitunová skulptura 
rakouské císařovny a české královny Marie 
Terezie, připomínající kuželku, stojící poblíž 
Prašného mostu na Hradčanech. Je vyrobena 
ze speciální polymerní směsi s ochranným 
povrchovým nátěrem proti graffi  ti.

Centrum kultury a vzdě-
lávání Moravská Ostrava 
(CKV) zve i letos na Slav-
nost svatého Martina, 
která se uskuteční 
8. listopadu od 11:00 h 
v okolí Vily Hanse Ulricha 
na Sokolské třídě 26. 
Tradiční oslava nabídne 
bohatý program pro 
všechny věkové kategorie.

 „Výstava SUB-STANTIA? 
představuje v Ostravě výběr 
zhruba dvou desítek děl Jana 
Kovaříka, v nichž sochař 
zkoumá vztah mezi povr-
chem a jádrem, mezi energií 
hmoty a vizuální sugestivi-
tou. Sochy vytvářejí prostře-
dí, které je člověku částečně 
blízké, a přesto cizorodé, 
jako by pocházelo z jiné 

dimenze vnímá-
ní,“ říká Dominik 
Beneš, dramaturg 
Vily Hanse Ulricha.

 „Socha jako ‚sub-
stance‘ rozkrývající rub 
a líc objektových situací pro-
mlouvá o podstatě věcí i jevů, 
které se učíme nově vnímat. 
Dílo Jana Kováříka prověřuje 

„Završením letošních oslav sva-
tého Martina bude jedinečný 
koncert populární folkrockové 

kapely Moravians. Vystou-
pení se uskuteční v sobotu 
od 19:00 hodin v Klubu Parník. 
Návštěvníci se mohou těšit 

nejen na skvělou hudební at-
mosféru, ale také na speciální 
svatomartinské menu, které se 
bude v Parníku podávat od 11.00 
do 16.00 hodin,“ dodává Radka 
Križanová, dramaturgyně CKV.

Vstupné na koncert skupiny 
Moravians je samostatné. 
Zájemci ho mohou zakoupit 
online na webových stránkách 
CKV nebo na recepci Vily Hanse 
Ulricha na Sokolské třídě 26. 
Svatomartinské menu v Klubu 
Parníku mohou návštěvníci 
objednávat na adrese
klubparnik.bar@gmail.com 
nebo na telefonním čísle 
777 199 127. Doporučujeme 
rezervaci, protože počet míst
je omezen.

Akce se koná pod záštitou Petra 
Veselky, starosty městského ob-
vodu Moravská Ostrava a Přívoz.

CKV PŘEDSTAVUJE VÝSTAVU JANA KOVÁŘÍKA SUB-STANTIA?

naši schopnost vcítit 
se do života hmoty,“ 

doplňuje kurátor 
výstavy Petr Vaňous.

Jan Kovařík je autorem barev-
ných soch, o nichž sám mluví 
jako o podhoubí a narůstající 
buněčné hmotě. Používá různé 

druhy sochařských postupů: 
nebojí se moderních mate-
riálů ani technologií, které 
mu pomáhají k tomu, aby 
jeho objekty co nejplynuleji 
expandovaly do prostoru jako 
útvary, které diváka obklo-
pují a vnášejí do prostoru 
vlastní život.

Tvarové kreace děl charakterizuje 
specifi cká estetická dokonalostDíla 

Jana Kováříka 
si můžete 

prohlédnout do 
2. listopadu

 I letos se k Vile Hanse Ulricha 
vydá průvod Martina a jeho družiny

Svatomartinské
menu v klubu Parník 

je nutné objednat 
prostřednictvím 

e-mailu klubparnik.
bar@gmail.com nebo 

na telefonu
771 199 127
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PŘÍBĚH KINA KOSMOS V PLATO
Ve středu 22. října v 18:00 představí kurátorka a kritička umění 
a architektury Markéta Žáčková v městské galerii PLATO 
příběh třineckého kina Kosmos. Autorka se architektonickým 
a společenským významem kina futuristických forem zabývala 
v rozsáhlém výzkumu. Na jeho základě vytvořila i zvukovou 
instalaci, která je součástí aktuální výstavy Kino Kosmos. 
Třinecké kino Kosmos z konce 60. mělo být experimentálním 
prototypem, podle kterého se budou stavět kina i v dalších 
průmyslových centrech Československa. Mělo být nástrojem 
státní propagandy, ale stalo se útočištěm milovníků světové 
kinematografi e. A současně je popisováno jako klenot 
modernistické architektury. V galerii PLATO k vidění do 26. října.

ZVEME VÁS...

ČTYŘHLAS DUŠE, PUTOVÁNÍ PLANETOU,
HRDINOVÉ OČIMA DĚTÍ... JE Z ČEHO VYBÍRAT! 

CYKLUS KOMORNÍCH KONCERTŮ 
Pětadvacátá sezóna Cyklu komorních koncertů přináší 
do slavnostního sálu Divadla Jiřího Myrona hudební 
lahůdky. Jednou z nich bude i vystoupení Sukova 
kvarteta nazvané Čtyřhlas duše, které nabídne 
působivý program plný hlubokých emocí i technické 
brilance. Koncert se koná 10. listopadu od 19:00. Cyklus 
komorních koncertů se koná pod záštitou člena rady 
Moravskoslezského kraje Petera Harvánka, náměstkyně 
primátora SMO Lucie Baránkové Vilamové a starosty 
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FESTIVAL OUTDOOROVÝCH 
FILMŮ 

Nenechte si ujít výstavu výtvarných prací dětí 
z MŠ Křižíkova, která je k vidění v knihovně v Přívozu, 

na Nám. S. Čecha. Výstava nese název Šálí mě snad vidina, 
to je přece hrdina! Téma jistě pro malé výtvarníky zajímavé 
a inspirativní, vždyť každý má přece nějakého svého hrdinu. 

Přijít je možné do 31. října, během půjčovní doby. 

Protože
každý 

máme svého
hrdinu

22. října
od 18 hodin

v galerii
PLATO

Mezinárodní festival 
outdoorových fi lmů, který je 
dnes největším svého druhu 
u nás i ve světě,  představí 
své snímky od 6. do 8. 11. 
v Minikině v Moravské 
Ostravě. Festival je 
zaměřený na sporty 
i život s outdoorovou 
tématikou, na fi lmy 
dobrodružné, 
extrémní, 
adrenalinové, ale 
také cestopisné. Filmy nás 
zavádějí do různých míst naší 
planety, ukazují mentalitu 
a kulturu tamních obyvatel. 
Představují prostředí, kam se 
běžný smrtelník nedostane. 
Mnoho fi lmů má i velký 
sociální a citový náboj.

Filmy jsou 
k shlédnutí 

 od 6. do 
8. listopadu



PŘÍBĚH KINA KOSMOS V PLATO
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ZVEME VÁS...

ČTYŘHLAS DUŠE, PUTOVÁNÍ PLANETOU,
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RELAX

Dnešními slovy multifunkční objekt Hornický 
dům, postaven v letech 1924–1925 na nynější 
ulici Nádražní, byl sídlem hornického sekreta-
riátu, revírní rady a Družstevní banky. Nachá-
zelo se zde rovněž čtrnáct moderních bytů. 
V přízemí byly otevřeny obchody, kino se 763 
sedadly a kavárna Elektra, kterou si oblíbili 
mj. Oldřich Nový a Jiří Voskovec s Janem 

Objekt, ve kterém byly otevřeny v roce 1926 a 1927 kavárna a kino Elektra, 
se původně nazýval Hornický dům. Pokud jste jako odpověď vybrali 
variantu C, gratulujeme, je to správně!

MULTIFUNKČNÍ HORNICKÝ DŮM

Werichem. V mezipatře (galerii) byly kromě 
kavárenských stolů také kulečníky a klubovny. 
V suterénu se pak nacházel bar Cristall-Pavilon 
a kabaret. V současné době se v budově na-
chází banka, hotel a také kavárna. Kino Elektra 
bylo vedle Vesmíru nejvýznamnějším ostrav-
ským premiérovým kinem, beze změny názvu 
fungovalo do roku 1991, kdy bylo uzavřeno.

■ Tajenka z čísla 9/2025: ZÁŘÍ PLNÉ RADOSTI. Tajenku z tohoto čísla zveřejníme v příštím vydání Zpravodaje Centrum.

ODPOVĚĎ

KVÍZ
!?✔

MORAVSKÉ OSTRAVY 
A PŘÍVOZU

Před 5 lety byla na portále domu 
v Puchmajerově ulici v centru 
Ostravy odhalena pamětní deska 
herci Josefu Kobrovi, který zde žil 
mezi lety 1964 až 1989. Josef Kobr 
byl oblíbeným českým hercem, 
režisérem, kabaretním a estrádním 
komikem a moderátorem. 
Působil mimo jiné ve Státním 
divadle Ostrava a spolupracoval 
s ostravským studiem Čs. rozhlasu 
a Čs. televize.

Ulicemi obvodu často 
chodíme, aniž bychom si 
všimli, že míjíme stopy nějaké 
významné události nebo 
zajímavé osobnosti. Zkusme 
společně taková zajímavá 
místa objevovat.

V Hornickém domě sídlila
i kavárna Elektra

Zajímavá místa 

Autorem pamětní desky je Vladimír Kotek

ZASTAVENÍ PRVNÍ
– PUCHMAJEROVA
ULICE 8



Závěr léta patřil dvěma význam-
ným sportovním událostem, 
cyklistickému závodu Czech Tour 
a již 66. ročníku tradičního závo-
du Ostrava City Marathon. Obě 
tyto akce se konaly pod záštitou 
starosty MOaP Petra Veselky. 
Jedinečné zážitky nabídl také 
27. ročník mezinárodního 
setkání jízdních policií, které se 
konalo v Komenského sadech. 
K vidění byly ukázky dokonalé 
spolupráce policejních koní a je-
jich jezdců. Mezi reprezentanty 
z Česka byly i týmy Městské 
policie Ostrava.

OSTRAVU OŽIVIL SPORT I FASCINUJÍCÍ 
SETKÁNÍ POLICEJNÍCH KONÍ A JEZDCŮ

Nejlepším účastníkům cyklistického závodu Czech Tour
poblahopřál také starosta Petr Veselka

Atmosféra byla nabitá energií, 
navzdory deštivému počasí

Tato významná sportovní akce 
má i dobročinný aspekt

Maratonský běh v ulicích Ostravy
 byl výzvou i pro ženy

Ostrava City Marathon je nejstarším závodem svého druhu 
v Česku, na startu se sešlo přes 2700 závodníků

Závodníky povzbuzovaly v ulicích 
města davy nadšených fanoušků

K vidění bylo dvacet 
jedna koní a jezdců, 

kteří se představili ve třech 
startovních disciplínách.

 Jednou z nich byl cross 
parkur O pohár ředitele 

Městské policie Ostrava

Cenu obvodu MOaP předal místostarosta Petr Kuś
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